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Fel uppgifter leder till avvisad deklaration
Tullverket arbetar kontinuerligt för att säkerställa kvaliteten på import- och exportdeklarationer. 
Fel uppgifter i deklarationen kan leda till att deklarationen avvisas av tulldatasystemet, TDS. För 
att vara säker på att deklarationen ska gå igenom är det viktigt att göra rätt från början. Vi har 
uppmärksammat att det sker många avvisningar med svarsmeddelande 551 och svarsmeddelande 
828. Du får svarsmeddelande 551 när vikten inte överensstämmer med viktangivelsen för varukoden 
ditt företag har angett i importdeklarationen. Svarsmeddelande 828 får du om du har missat att 
deklarera avgiftskod A00, tull, när sådan ska deklareras. 

Svarsmeddelande 551. När vikten inte överensstämmer med villkoret i varubeskrivningen 
Det är viktigt att läsa varubeskrivningen när du väljer varukod för varan du ska deklarera. Om 
exempelvis vikten i deklarationen inte stämmer överens med viktangivelsen i varubeskrivningen blir din 
deklaration avvisad av TDS. Du får då svarsmeddelande 551. Förteckning över svarsmeddelanden och 
vad de betyder finns på tullverket.se.

Exempel:
Du importerar bärbara datorer med en nettovikt av 11 kg/styck och du anger varukoden 8471 30 00 00 i 
deklarationen. I varubeskrivningen till varukod 8471 30 00 00 står det: Bärbara maskiner för automatisk 
databehandling, med en vikt av högst 10 kg, med åtminstone en centralenhet, ett tangentbord och en 
bildskärm.

Vikten stämmer inte överens med viktangivelsen i varubeskrivningen och deklarationen går inte igenom. 
Du får svarsmeddelande 551, förhållandet mellan nettovikt och extra mängdenhet understiger den lägsta 
alternativt överstiger den högsta värdebegränsningen som finns angiven i varukodsbeskrivning.

Eftersom de bärbara datorerna väger över 10 kilo styck ska de klassificeras under en annan varukod.
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Svarsmeddelande 828. Avgiftskod A00, tull, ska anges

Tullavgifter måste deklareras när de förekommer. Du har deklarerat en varukod som är belagd med tull, 
men du har glömt att deklarera avgiftskod A00 i tulldeklarationens fält 47, avgiftsberäkningar. 

Information finns på tullverket.se

I Taric söksystem hittar du alla varukoder, vilka tullsatser de har och vilka villkor som gäller. På vår 
webbplats finns också en förteckning över alla svarskoder och vad de betyder.

Läs mer
Taric söksystem

EDI svarskoder

Avgiftskod A00 har bytt namn

Från och med den 1 maj 2014 görs det inte längre någon åtskillnad mellan tull på jordbruksprodukter 
och tull på industriprodukter vid avgiftsberäkning. Avgiftskoden A00 ska användas för alla varor. Med 
anledning av sammanslagningen byter avgiftskoden A00 namn från tull på industriprodukter, till enbart 
heta tull.

Efter den 31 januari 2015 kommer deklarationer att avvisas om avgiftskod A10 (tull på 
jordbruksprodukter) anges i fält 47.

Vi lär dig tull – du bestämmer plats
Missade du att anmäla dig till höstens första omgång av Tullverkets översiktskurs på distans har du 
här chans att anmäla dig till nästa kurs som startar den 6 oktober. Kursens innehåll är detsamma som 
översiktskursen med närvaro och har samma kunskapsmål, men du planerar själv hur du fördelar tiden.

Att gå på kurs på distans passar dig som själv vill påverka i vilket tempo du vill gå kursen. Du har friare 
möjligheter att bestämma när och var du studerar. Detta kan passa dig som har långt att åka till någon 
av våra kursorter, eller inte kan vara ifrån din arbetsplats under hela dagar. Under översiktskursen på 
distans kan du kontakta lärarna via e-post och genom att ställa frågor direkt i lärplattformen. Under 
vissa avsnitt har du även tillgång till chatt. Efter avslutad godkänd kurs får du ett kursintyg. Kursen är 
uppbyggd med olika avsnitt och i början av kursen får du uppgift om ungefärlig tidsåtgång för de olika 
avsnitten. Allt för att du ska kunna planera din tid så bra som möjligt.

Läs mer och anmäl dig

http://taricdok.tullverket.se/taric/startsida
http://www.tullverket.se/deklareraelektroniskt/reservrutinerochsvarskoder/edisvarskoderfelkoderfortdr050.4.7f666dc013f3d5de7081c1e.html
http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/utbildningar/kurser/kurser/oversiktskurs.4.282f4f17116d10722aa80001434.html
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Arbetet med elektronisk tullagerhantering i ny lagstiftning
Från maj 2016 gäller en ny tullagstiftning i EU, unionstullkodex (UCC). En av de stora förändringarna som 
följer av UCC är att allt uppgiftlämnande mellan tullmyndigheter och företag ska ske elektroniskt. 

I dag är en stor del av tullagerhanteringen manuell, så kravet på helt elektronisk hantering kommer 
innebära att både näringslivet och Tullverket kommer att behöva göra förändringar i arbetssätt och 
investera i exempelvis nya IT-system. För att hantera dessa förändringar har Tullverket startat projekt 
Tullager. 

För att löpande få in synpunkter från näringslivet har Tullverket skapat ett dialogforum knutet till projekt 
Tullager. Du kan läsa dagordningar och minnesanteckningar från mötena på sidan dialogforum på 
tullverket.se.

Läs mer
Projekt och uppdrag inom Elektronisk tull - Tullager

Dialogforum - Tullager

Har du svårklassificerade varor?
Det är viktigt att din vara får rätt varukod eftersom importavgifter och eventuella import- och 
exportbestämmelser är knutna till varukoden.

BKB är ett skriftligt besked om varukod för din specifika vara. Du kan använda beskedet vid import och 
export till och från alla EU:s medlemsstater. Ett BKB är normalt giltigt i sex år, men bara för det företag 
(innehavare) det är utfärdat på.  

Läs mer
Bindande klassificeringsbesked, BKB

Utvidgade sanktioner mot Ryssland
Den 12 september utvidgades sanktionerna mot Ryssland vilket innebär ytterligare restriktioner på export 
av varor och teknik med dubbla användningsområden.

Läs mer
Utvidgade sanktioner mot Ryssland

http://www.tullverket.se/innehallao/e/elektronisktull/elektronisktull/projektochuppdraginomelektronisktull/tullager.4.5762b23114693d5f17a1fb.html
http://www.tullverket.se/innehallao/d/dialogforum/dialogforum/tullager.4.5762b23114693d5f17a9ef.html
http://www.tullverket.se/innehallao/b/bkb/bkbbindandeklassificeringsbesked.4.9b2c39913d830714771a28.html
http://www.tullverket.se/nyheter/nyhetsarkiv/nyheter/utvidgadesanktionermotryssland.5.5762b23114693d5f17ac67.html


4

TullSvar 0771-520 520

Nr 14 2014

Restriktioner – något du måste ta hänsyn till
För vissa varor finns det inom EU och Sverige särskilda regler och bestämmelser - import- och 
exportrestriktioner. Vid import eller export av restriktionsvaror krävs exempelvis licens eller särskilt 
tillstånd av ansvarig myndighet. Tullverkets roll är att övervaka att bestämmelserna följs i handeln från 
och till tredjeland.

Anledningen till att det finns restriktioner är: 

•	 handelspolitiska skäl, 

•	 hänsyn till miljön, 

•	 hänsyn till människors hälsa eller säkerhet, 

•	 att förhindra spridning av djur- och växtsjukdomar.

Varor som omfattas av särskilda bestämmelser för skydd av miljö, hälsa och säkerhet

Vid import av vissa varor kan det krävas en registrering hos ansvarig myndighet. Exempelvis ska alla 
som har yrkesmässig import av livsmedel vara registrerade hos, eller godkända av, miljöförvaltningen 
eller motsvarande i respektive kommun. Andra varor där du i regel behöver ett införseltillstånd eller 
en registrering hos berörd myndighet är vapen, sprutor, kanyler, läkemedel, utrotningshotade djur 
och växter, vin och sprit. Samma gäller för export där din vara kan behöva ett utförseltillstånd eller 
exporttillstånd. Varje EU-land har rätt att stoppa varor som omfattas av särskilda bestämmelser för skydd 
av miljö, hälsa och säkerhet.

Exempel på restriktionsvaror

Det finns många varuområden som omfattas av både import- och exportrestriktioner. Varje huvudgrupp 
innehåller detaljerade undergrupper. Längre ner i texten har vi valt att belysa två restriktionsvaror, en 
import och en export.

•	 Animaliska produkter, importkontroll 

•	 Avfall, gränsöverskridande avfallstransporter

•	 Artskydd, CITES (omfattar cirka 5 600 djurarter och 30 000 växtarter)

•	 Ekologiska produkter, kontrollintyg

•	 Kemiska produkter, import- och exportkontroll

•	 Kulturföremål, export och utförselkontroll

•	 Livsmedel, icke-animaliska produkter, importkontroll

•	 Livsmedel, animaliska produkter, import- och exportkontroll

•	 Övrigt - omfattar en mängd varor, bland annat

–– krigsmaterial

–– köksredskap av plastmaterial från Kina och Hongkong

–– läkemedel

–– nappflaskor av polykarbonatplast

–– ozonnedbrytande ämnen 

–– produkter med dubbla användningsområden, PDA. 

 
Detta gäller för dig som importerar fikon, hasselnötter och pistaschmandlar

Ska du importera fikon, hasselnötter och pistaschmandlar som har sitt ursprung i Turkiet eller är avsända 
därifrån omfattas dessa av särskilda bestämmelser. Anledningen till att det är restriktioner är risk för 
innehåll av aflatoxiner. (Aflatoxin är ett cancerframkallande gift som produceras av mögelsvampar som 
kan växa exempelvis på olika nötter eller på torkad frukt som fikon.) 

Import av dessa varor är endast tillåten på en ort som har en veterinär gränskontrollstation som 
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bemannas av Livsmedelsverket. För att handläggningen hos gränskontrollstationen ska gå smidigt ska 
föranmälan göras med intyg Gemensam handling vid införsel, CED. På gränskontrollstationen görs 
provtagning och analys på halten aflatoxin. Analysprotokoll, hälsointyg och intyget CED ska alltså 
granskas och godkännas av Livsmedelsverkets gränskontrollstation innan Tullverket frigör sändningen. 

Detta gäller för dig som exporterar kulturföremål

Svenska kulturföremål är ofta attraktiva internationellt. Anledningen är att de ofta är i mycket gott skick 
samtidigt som priserna ofta är låga internationellt sett. För att skydda det svenska kulturarvet krävs det 
i vissa fall tillstånd för att föra ut vissa typer av kulturföremål ur Sverige och EU. Det är främst varans 
ålder och värde som avgör om föremålet behöver ett tillstånd, men även andra aspekter kan spela in. 
Riksantikvarieämbetet har information om värde och åldersgränser för olika föremålskategorier.

Om man vill föra ut äldre kulturföremål, som ingår i de kategorier som anges i bestämmelserna, ska 
man ansöka om utförseltillstånd. För kulturföremål som ska föras ut ur EU gäller dessutom särskilda 
bestämmelser med ytterligare föremålskategorier. För detta krävs, förutom utförseltillstånd, ett särskilt 
exporttillstånd. Det finns fem tillståndsmyndigheter (Kungliga biblioteket, Nationalmuseum med Prins 
Eugens Waldemarsudde, Riksantikvarieämbetet, Riksarkivet, samt Stiftelsen Nordiska museet) som 
beslutar om utförseltillstånd och exporttillstånd, beroende på vilket slags föremål ansökan avser.

Är du osäker på om en vara behöver ett tillstånd vänder du dig i första hand till Riksantikvarieämbetet.

Information i Taric söksystem och åtgärdsindikator i tulldeklarationen

För restriktionsvaror är det olika myndigheter som kan vara ansvariga och en mängd föreskrifter som 
gäller. I tulltaxan, Taric söksystem, finns i många fall information om villkoren och vilka åtgärder som 
krävs vid importen eller exporten för respektive varukod. Glöm inte att ange rätt åtgärdsindikator (Call 
me-kod) i den elektroniska deklarationen. 

Läs mer
Restriktioner, import

Taric söksystem, tulltaxan

Call me-koder, åtgärdsindikatorer

Nytt om klassificering 
Klassificeringsförordning för tandcement

Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda det 
KN-nummer som har angetts i kolumn två.

Förordningen, (EU) nr 972/2014, börjar gälla den 6 oktober 2014. Om du har ett bindande 
klassificeringsbesked (BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande 
tullmyndighet använda det i ytterligare tre månader från och med den 11 september 2014 (se artikel 
12.6 i tullkodex 2913/92).

Klassificeringsförordning för shiratakinudlar

Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda det 
KN-nummer som har angetts i kolumn två.

Förordningen, (EU) nr 973/2014, börjar gälla den 6 oktober 2014. Om du har ett bindande 
klassificeringsbesked (BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande 
tullmyndighet använda det i ytterligare tre månader från och med den 11 september 2014 (se artikel 
12.6 i tullkodex 2913/92).

1	

Förordningen har publicerats i Europeiska unionens officiella tidning, EUT. 

1Ett BKB är ett skriftligt, bindande, besked om varukoden för en viss vara. Du kan använda det vid import och 
export till och från alla EU:s medlemsstater. Ett BKB är normalt giltigt i sex år och bara för det företag det är 
utfärdat på. 

http://www.tullverket.se/innehallao/t/tullproceduren/tullproceduren/importovergangtillfriomsattning/importrestriktioner.4.9b2c39913d83071477113e.html
http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/taricsoksystemtulltaxan.4.4ab1598c11632f3ba92800010813.html
http://www.tullverket.se/innehallao/c/callmekoder/callmekoderatgardsindikatorer.4.4ab1598c11632f3ba928000706.html
http://www.tullverket.se/download/18.5762b23114693d5f17ace4/1410869834814/forordning_972_2014.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.5762b23114693d5f17ace5/1410869835367/forordning_973_2014.pdf
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Cyklar avsända från Kambodja, Pakistan eller Filippinerna 
Den 4 september 2014 inledde kommissionen en undersökning för att fastställa om cyklar skickas från 
Kambodja, Pakistan eller Filippinerna för att kringgå antidumpningstullen på cyklar med ursprung i Kina. 
Samtidigt registreras importen under nio månader för eventuellt retroaktivt uttag av antidumpningstull.

(EUT L 263, 2014)

Rördelar av järn eller stål med ursprung i Kina eller avsända från Taiwan, Indonesien, Sri 
lanka eller Filippinerna

Kommissionen har inlett en översyn vid giltighetstidens utgång av antidumpningsåtgärderna mot 
importen av rördelar av järn eller stål med ursprung i Kina, utvidgad till Taiwan, Indonesien, Sri lanka 
eller Filippinerna. Under översynen fortsätter åtgärderna att gälla. Icke-närstående importörer som 
önskar delta och ingå i urvalet vid undersökningen ska anmäla sig till kommissionen inom 15 dagar (se 
punkt 5.1.3). Anmälningsblankett finns i bilaga II. 

(EUT C 295, 2014)

Rördelar av järn eller stål med ursprung i Thailand
Den 5 september 2014 vid midnatt upphörde antidumpningstullen på import av rördelar av järn eller stål 
med ursprung i Thailand.

(EUT C 297, 2014)

Acesulfamkalium med ursprung i Kina eller ingående i beredningar
Den 4 september 2014 inleddes en antidumpningsundersökning av importen av acesulfamkalium med 
ursprung i Kina samt acesulfamkalium med ursprung i Kina som ingår i vissa beredningar/blandningar. 
Icke närstående importörer som vill ingå i urvalet kan anmäla sig till Kommissionen, se 5.1.2.

(EUT C 297, 2014)

Rättelse - Regnbåge med ursprung i Turkiet
Rättelse av produktbeskrivningen i kommissionens tillkännagivanden om inledande av antidumpnings- 
och antisubventionsundersökning på importen av regnbåge med ursprung i Turkiet.

(EUT C 297/2014)

Gaffelvagnar med ursprung i Kina
Den 6 september 2014 ändrades rådets förordning (EU) nr 1008/2011 om införande av slutgiltig 
antidumpningstull för gaffelvagnar med ursprung i Kina. För tillverkaren Ningbo Logitrans Handling 
Equipment Co., Ltd (Taric- tilläggskod A070) ska tullsatsen 54,1 % tillämpas. Antidumpningstullen 
kommer att debiteras retroaktivt för den import som registrerats enligt kommissionens förordning (EU) nr 
32/2014.

(EUT L 265, 2014)

Glasfibervävnader med ursprung i Kina
Den 17 september 2014 utvidgades antidumpningsåtgärden mot importen av vissa glasfibervävnader 
med öppna maskor med ursprung i Kina, till att även omfatta import av vissa lätt modifierade 
glasfibervävnader med öppna maskor med ursprung i Kina. Samtidigt upphörde registreringen av dessa 
varor. Antidumpningstull kommer att tas ut retroaktivt för den import som registrerats enligt förordning 
(EU) nr 1356/2013. 

(EUT L 274, 2014)

Nytt om antidumpning 

Förordningarna har publicerats i Europeiska unionens officiella tidning, EUT. 

En antidumpningsåtgärd tar oftast formen av en tillfällig tull. Det är en särskild tull som du i vissa fall måste betala vid import av varor 
som är prisdumpade, det vill säga säljs för ett lägre pris än på hemmamarknaden. Det finns fullständig information om antidumpning 
på Kommerskollegiums webbplats.

http://eur-lex.europa.eu/sv/index.htm
http://www.kommers.se/
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Växelkurser

För andra valutor är du välkommen att kontakta TullSvar, 0771–520 520.

1Euro är gemensam valuta i de länder som deltar i den europeiska valutaunionen (EMU), dvs. Belgien, Cypern, Estland, Finland, Frankrike, 
Grekland, Irland, Italien, Lettland, Luxemburg, Malta, Nederländerna, Portugal, Slovenien, Slovakien, Spanien, Tyskland och Österrike. 
2Att valutaslaget är EUR innebär inte att det är EUR-kursen som anges här. EUR-kursen kan du få genom att skriva EUR i va-
lutakodfältet i Taric. EUR-kursen används för bestämning av varors tullklassificering och importtullar. Den används alltså exempelvis 
om tulltaxan/taric anger att tullen för en vara är 23 euro/100 kg. 
3Utöver EUR-kursen finns också EUC-kursen och EUT-kursen. EUT-kursen används exempelvis vid fastställande av säkerheten vid 
transitering.
4Den kurs som anges här är EUC-kursen. Den används vid beräkning av tullvärdet och vid beräkning av enhetspriser vid import av 
frukt och grönsaker. 

Tulltaxan/Taric och växelkurser

Växelkurser för beräkning av tullvärde 1–31 oktober 2014

                		                                       

Land Valutakod Per enhet SEK
Australien AUD 1 dollar 6,4996
Danmark DKK 1 krona 1,2466

Euroland1 EUR2,3 1 euro 9,2813 4

Hongkong HKD 1 dollar 0,9251
Indonesien IDR 100 rupiah 0,0601
Japan JPY 100 yen 6,6842
Kanada CAD 1 dollar 6,5444
Kina CNY 1 renminbi yuan 1,1677
Litauen LTL 1 litas 2,6878
Marocko MAD 1 dirham 0,834
Mexiko MXN 1 peso 0,544
Norge NOK 1 krona 1,1197
Nya Zeeland NZD 1 dollar 5,8678
Polen PLN 1 zloty 2,214
Ryssland RUB 1 rubel 0,1873
Saudiarabien SAR 1 rial (riyal) 1,9119
Schweiz, Liechtenstein CHF 1 franc 7,6729
Singapore SGD 1 dollar 5,6808
Storbritannien GBP 1 pund 11,6778
Sydafrika ZAR 1 rand 0,6555
Thailand THB 1 baht 0,2226
Tjeckien CZK 1 krona 0,3371

Turkiet TRY 1 ny lira 3,2457
Ungern HUF 100 forint 2,9577
USA USD 1 dollar 7,1704

http://taricdok.tullverket.se/taric/startsida
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TullNytt
TullNytt ger snabb och lättillgänglig hjälp till företag och ombud i deras tullhantering. Vi behandlar aktuella ämnen inom 
tullområdet; förändringar, nyheter och evenemang. Nyhetsbrevet kommer ut med cirka 20 nummer per år. För att komma 
till arkivet, klicka här. Om du vill ändra din profil eller prenumerera på någon av våra andra tjänster, klicka här.

Redaktion Adress Telefon Webb

redaktionen@tullverket.se
Tullverket
Box 12854
112 98 Stockholm

Växel 0771-520 520 tullverket.se

http://www.tullverket.se/innehallao/n/nyhetsbrevtullnytt/nyhetsbrevarkiv.4.4ab1598c11632f3ba9280001538.html
http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/prenumererapainformation.4.4ab1598c11632f3ba9280004752.html
mailto:redaktionen@tullverket.se/
http://www.tullverket.se

